

① 次の条件によって定められる数列 $\{a_n\}$ の一般項を求めよ。

$$a_1=1, a_2=5, a_{n+2}-7a_{n+1}+12a_n=0$$

$$\left(\begin{array}{l} \alpha^2 - 7\alpha + 12 = 0 \\ (\alpha - 3)(\alpha - 4) = 0 \\ \alpha = 3, 4 \end{array} \right)$$

$$\begin{cases} a_{n+2} - 3a_{n+1} = 4(a_{n+1} - 3a_n) & \dots \textcircled{1} \\ a_{n+2} - 4a_{n+1} = 3(a_{n+1} - 4a_n) & \dots \textcircled{2} \end{cases}$$

①に於いて

$$a_2 - 3a_1 = 2$$

$$a_{n+1} - 3a_n = 2 \cdot 4^{n-1} \quad \dots \textcircled{1}'$$

①' - ②' して

$$a_n = 2 \cdot 4^{n-1} - 3^{n-1}$$

②に於いて

$$a_2 - 4a_1 = 1$$

$$a_{n+1} - 4a_n = 1 \cdot 3^{n-1} \quad \dots \textcircled{2}'$$

② 次の条件によって定められる数列 $\{a_n\}$ の一般項を求めよ。

$$a_1=2, a_2=5, a_{n+2}-5a_{n+1}+6a_n=0$$

$$\left(\begin{array}{l} \alpha^2 - 5\alpha + 6 = 0 \\ (\alpha - 2)(\alpha - 3) = 0 \\ \alpha = 2, 3 \end{array} \right)$$

$$\begin{cases} a_{n+2} - 2a_{n+1} = 3(a_{n+1} - 2a_n) & \dots \textcircled{1} \\ a_{n+2} - 3a_{n+1} = 2(a_{n+1} - 3a_n) & \dots \textcircled{2} \end{cases}$$

①に於いて

$$a_2 - 2a_1 = 1$$

$$a_{n+1} - 2a_n = 1 \cdot 3^{n-1} \quad \dots \textcircled{1}'$$

①' - ②' して

$$a_n = 3^{n-1} + 2$$

②に於いて

$$a_2 - 3a_1 = -1$$

$$a_{n+1} - 3a_n = -1 \cdot 2^{n-1} \quad \dots \textcircled{2}'$$

③ 次の条件によって定められる数列 $\{a_n\}$ の一般項を求めよ。

$$a_1=0, a_2=3, a_{n+2}+a_{n+1}-2a_n=0$$

$$\begin{cases} \alpha^2 + \alpha - 2 = 0 \\ (\alpha+2)(\alpha-1) = 0 \\ \alpha = 1, -2 \end{cases}$$

$$\begin{cases} a_{n+2} + 2a_{n+1} = a_{n+1} + 2a_n \dots \textcircled{1} \\ a_{n+2} - a_{n+1} = -2(a_{n+1} - a_n) \dots \textcircled{2} \end{cases}$$

$$\textcircled{1} \quad |z \neq 1$$

$$\textcircled{2} \quad |z \neq -2$$

$$a_2 + 2a_1 = 3$$

$$a_2 - a_1 = 3$$

$$a_{n+1} + 2a_n = 3$$

$$a_{n+1} - a_n = 3 \cdot (-2)^{n-1}$$

$$\dots \textcircled{1}'$$

$$\dots \textcircled{2}'$$

$$\textcircled{1}' - \textcircled{2}' \text{ より}$$

$$3a_n = 3 - 3 \cdot (-2)^{n-1}$$

$$a_n = 1 - (-2)^{n-1}$$

④ 次の条件によって定められる数列 $\{a_n\}$ の一般項を求めよ。

$$a_1=0, a_2=3, a_{n+2}+a_{n+1}-2a_n=0$$

③①のみで解く

③②のみで解く

①'より

$$a_{n+1} = -2a_n + 3$$

$$\begin{cases} \alpha = -2\alpha + 3 \\ \alpha = 1 \end{cases}$$

$$a_{n+1} - 1 = -2(a_n - 1)$$

$$a_1 - 1 = -1$$

$$a_n - 1 = -1 \cdot (-2)^{n-1}$$

$$a_n = 1 - (-2)^{n-1}$$

<特性方程式>

<階差方程式>

$$a_{n+1} - a_n = 3 \cdot (-2)^{n-1} \text{ より}$$

$n \geq 2$ かつ

$$a_n = a_1 + \sum_{k=1}^{n-1} 3 \cdot (-2)^{k-1}$$

$$= 0 + \frac{3 \{1 - (-2)^{n-1}\}}{1 - (-2)}$$

$$a_n = 1 - (-2)^{n-1}$$

$n=1$ かつ

$$a_1 = 1 - 1 = 0 \text{ となり成立}$$

$$a_n = 1 - (-2)^{n-1}$$

<今日のふりかえり>

3項間漸化式は、

必ず2つの解が得られる
状況には注意。

- ① 特性方程式の解
- ② 階差方程式
- ③ 指数方程式の解

1=0は成り立たない